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Ρεθύμνης Πρόδρομος: «Το Καρπενήσι, σήμερα, 
την Κρήτη ανταμώνει και στην Μακεδονία μας 
τις προσευχές ενώνει»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Πανηγυρικό, πολυαρχιερατικό συλλείτουργο συνιερουργησάντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Καρπενησίου κ. Γεωργίου, Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου και του οικείου Ποιμενάρχου Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγου, τελέσθηκε, στον εορτάζοντα ιερό Ναό Αγ. Νικήτα 
Σερρών, την Κυριακή του Αντίπασχα 19 Απριλίου 2026, ημέρα κατά την 
οποία η κατά Σέρρας Εκκλησία τιμά κατ’ έτος, με αναστάσιμη χαρά και 
λαμπρότητα, την πανσεβάσμιο μνήμη του Αγ. ενδόξου ιερομάρτυρος 
Νικήτα του νέου, που εμαρτύρησε στην πόλη των Σερρών κατά την 
φρικτή και ασέληνο περίοδο της τουρκοκρατίας την νύκτα του αγίου και 
μεγάλου Σαββάτου, 4 Απριλίου του έτους 1808.
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Παρόντες στην θ. Ιερουργία ήταν και οι Βουλευτές Σερρών κ. κ. Αναστάσιος 
Χατζηβασιλείου, Φωτεινή Αραμπατζή και Θεόφιλος Λεονταρίδης, 
εκπρόσωποι των Στρατιωτικών και Αστυνομικών Αρχών του τόπου, της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών, Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, μέλη 
της Κρητικής Αδελφότητος Σερρών «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ» και του Εργαστηρίου 
Λαογραφικών Μελετών και Παραδοσιακών Χορών Σερρών «Ο ΠΥΡΡΟΣ» με τις 
παραδοσιακές φορεσιές και τα λάβαρά τους, καθώς και μέγα πλήθος ευλαβών 
χριστιανών.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρπενησίου κ. Γεώργιος, αφού 
ευχαρίστησε  δια θερμώνλόγων και αδελφικώς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Σερρών και Νιγρήτης κ. Θεολόγο για την ευγενεστάτη πρόσκληση στους 
εφετεινούς εορτασμούς του Αγ. Νικήτα,  με θεολογικό βάθος και γλαφυρότητα, 
εκήρυξε τον θείο λόγο, αναφερόμενος στον θαυμαστό βίο του Αγ. Νικήτα, καθώς 
και στην σημασία του μαρτυρίου στην σύγχρονη ταραγμένη εποχή.



«Σε κάθε εποχή, αλλά πολύ περισσότερο στη σημερινή της παγκοσμιοποίησης και 
της ισοπέδωσης των αξιών και των παραδόσεων», είπε ο Σεβασμιώτατος, «
ως Χριστιανοί και ως Έλληνες, καλούμαστε να μιμηθούμε την ζωή όλων των 
νεομαρτύρων και να μαρτυρήσουμε, σήμερα, με τον λόγο και το παράδειγμά μας, 
αύριο αν χρειαστεί και με το αίμα μας, την αγάπη μας στον Χριστό και την 
ελληνορθόδοξη παράδοσή μας».

Η θυσία των νεομαρτύρων για την ορθόδοξη πίστη, ως του σήμερον λαμπρώς 
εορταζομένου Αγ. Νικήτα, πρέπει να αποτελεί δίδαγμα για όλους τους 
μεταγενέστερους και σύγχρονους Έλληνες».

Προ της απολύσεως της θ. Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ρεθύμνης κ. Πρόδρομος προσέφερε, κατόπιν σχετικού φιλαγίου αιτήματος, στον 
Σεβασμιώτατο κ. Θεολόγο και δι’ αυτού στον ιερό Ναό Αγ. Νικήτα Σερρών, 
απότμημα εκ των χαριτοφόρων λειψάνων των τεσσάρων Κρητών Αγίων Αγγελή, 
Μανουήλ, Γεωργίου και Νικολάου, οι οποίοι εμαρτύρησαν κατά την περίοδο της 
τουρκοκρατίας, στην θέση Μεγάλη Πόρτα Ρεθύμνου, στις 28 Οκτωβρίου του έτους 
1824.



Ο Σεβ. κ. Πρόδρομος εκδήλως συγκεκινημένος προσέφερε στον Σεβ. Ποιμενάρχη 
των Σερρών το ως είρηται ιερολειψανικόθησαύρισμα, αφιερώνοντας με γλαφυρό 
και λυρικό λόγο την ακόλουθη κρητική μαντινάδα: «Με μαντινάδες κρητικές 
ευχαριστώ θα πούμε για όλα όσα σήμερα εδώ μαζί σας ζούμε!Το Καρπενήσι, 
σήμερα, την Κρήτη ανταμώνει και στην Μακεδονία μας τις προσευχές ενώνει! 
Στην Εκκλησία των Σερρών, που σήμερα γιορτάζει, Νικήτα νεομάρτυρα, Χριστός 
Ανέστη κράζει! Μα, κι άλλο συναπάντημα, σήμερα εδώ συμβαίνει, νεομαρτύρων 
θαυμαστών ακούνε δοξασμένοι! Ρεθύμνης νεομάρτυρες στις Σέρρες συναντούνε, 
Νικήτα τον συνεκλεκτό κι όλοι μαζί γλεντούνε!Γιατί είναι γλέντι, αδελφοί, η εορτή 
ετούτη που ξεπερνά καταγωγή, όλης της γης τα πλούτη! Από τα βάθη της καρδιάς 
χίλιες ευχαριστίες, να ήτανε Θεέ μου σαν κι αυτή όλες οι ενορίες!».

Στην συνέχεια, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών κ. Θεολόγος, ευχαρίστησε θερμώς, 
για μία ακόμη φόρα, τόσο τον Σεβ. Μητροπολίτη Καρπενησίου κ. Γεώργιο για την 
λειτουργική προεξαρχική του παρουσία και τον λόγο χάριτος και οικοδομής, που 
απηύθυνε στο πυκνό εκκλησίασμα, όσο και τον Σεβ. Μητροπολίτη Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο για την φιλόφρονα δωρεά του θαυματοβρύτου λειψάνου 
των τεσσάρων Κρητών νεομαρτύρων, το οποίο, όπως χαρακτηριστικώς είπε, 
αποτελεί πλέον τιμαλφέστατο πνευματικό θησαυρό της ευλογημένης αυτής 
ενορίας των Σερρών, μόνιμη και απτή πηγή αγιασμού, δοχείο χωρητικό και 
παρεκτικό της θείας χάριτος.



Ο Σεβασμιώτατος δεν παρέλειψε να επαινέσει επίσης και τον φίλεργο εφημέριο του 
ιερού Ναού Αγ. Νικήτα Σερρών, αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Αναστάσιο 
Καμπουρίδη, που μαζί με τους καλούς λαϊκούς του συνεργάτες ηργάσθησαν 
φιλοτίμως για την κατά πάντα αρτία προετοιμασία της εφετεινής εκκλησιαστικής 
πανηγύρεως, καθώς και τα μέλη των ιστορικών Συλλόγων του Ν. Σερρών, της 
Κρητικής Αδελφότητος «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ» και του Εργαστηρίου Λαογραφικών Μελετών 
και Παραδοσιακών Χορών «Ο ΠΥΡΡΟΣ», τόσο για την σπουδαιοτάτη, πολυετή, 
καρποφόρο, πολιτιστική και πνευματική προσφορά τους στην κοινωνία των 
Σερρών, όσο και για την σεμνοπρεπή, συμπροσευχητική τους παρουσία, σε ένδειξη 
τιμής και σεβασμού προς τον Άγ. νεομάρτυρα Νικήτα.

«Η Εκκλησία μας, ως κοινωνία πίστεως, προσευχής, αγάπης, αδελφοσύνης, 
ευλογίας και αναστασίμου χαράς, παραμένει ενωμένη, αγωνίζεται, εργάζεται και 
πορεύεται για την σωτηρία των ψυχών των παιδιών  Της, την εύκλεια της 
Πατρίδος μας, αλλά και για  την ελπίδα του λαού μας. Μεταφέρει στον κόσμο το 
μήνυμα της Ευαγγελικής αληθείας, της ειρήνης, της ενότητος, της Αναστάσεως 
του Κυρίου μας, διατηρούσα αλώβητο τον σύνδεσμο της αγάπης του Χριστού, που 
ενώνει θεοφιλώς τα τίμια μέλη Της.

Αυτής της πνευματικής χαρμονής, μέτοχοι και κοινωνοί εγίναμε σήμερον άπαντες, 
συγχαίροντες και συνεορτάζοντες, τόσο οι Σεβ. αδελφοί Αρχιερείς, όσο και ο ιερός 
μας Κλήρος, οι Άρχοντες και ο φιλάγιος λαός του Θεού. Τούτο είναι έργον και 



θέλημα του Ιδίου του Θεού. Εκείνος, πρώτος, επιθυμεί οι θεοφιλείς αρετές της 
αγάπης και της ενότητος να διέπουν και να χαρακτηρίζουν τις σχέσεις των 
πιστών, πρωτίστως, εντός της Εκκλησίας. Αυτή η ενότητα είναι η κατάθεση της 
μαρτυρίας του Σώματος της Εκκλησίας σ’ έναν κόσμο κομματιασμένο, από τις 
έριδες, τον εγωϊσμό, την φιλαρχία, τα συμφέροντα».

Ιδιαιτέρως και με βαθιά συγκίνηση, ο Σεβασμιώτατος, ευχαρίστησε τέλος, τα 
εορτάζοντα, κατά την σημερινή μεγάλη διπλή εορτή της Εκκλησίας μας, μέλη της 
πνευματικής του οικογενείας, τα πνευματικά του παιδιά, τους φιλοτίμους 
κληρικούς και λαϊκούς συνεργάτες του στον θείο αμπελώνα των Σερρών και 
ευχήθηκε να έχουν πλουσίως την χάριν του αναστάντος Χριστού στην ζωή και την 
διακονία τους.

 


